SECOND DEGRE REVISIONS CORRIGES
1.
f(z) =2(x—3)*+6
=2z —6z+9)+6

=2z°-12z + 18 + 6

= 22212z + 24

f(z) = -5 +1)* -2
= —5(z® + 2z +1)-2
= —5z% — 102-5-2

= —52%-102-7

f(z) = 5(z — 8)%-16
= 5(z*-16z + 64)-16
= 52280z + 320-16

= 52280z + 304

f(z) = —3(z —1)* +4
= —3(z*2z+1)+4
= —32%+62-3+4

=-322+6z+1

| Correction Exercice 2

1. Ona f(z) = 3(z—(~1)%)*12.
Donc le sommet de la parabole a pour coordonnées (—1; —12).

2. L'axe de symétrie est donc la droite d’équation z = —1.

3. f(1) =3 x 212 =12-12 = 0.

4. Puisque la droite d’équation z = —1 est un axe de symétrie et que f(1) = 0 alors l'autre réel a tel que f(a) = 0 vérifie
a+1 )
2 = —1soita = —3.

Par conséquent I'abscisse du second d’intersection de la courbe avec I'axe des abscisses est —3.

5. On cherche donc a écrire f(z) sous la forme f(z) = a(z-zo)(z-21).
On sait que f(1) = f(—3) = 0 donc f(z) = a(z-1)(z + 3).
Il reste a trouver la valeur de a.
On sait que f(—1) = —12.0r f(—1) = a(—2) x 2 = —4a.
Par conséquent —4a = —12 soita = 3
Donc f(z) = 3(z — 1)(z + 3).

= Correction Exercice 3

1. Onlit S(—3,5;4,5)

2. On lit que les solutions de f(z) = 0 sont —5 et —2.

3. Onaainsi f(z) = a(z — (=5)) (z — (=2)) = a(z + 5)(z + 2).
On sait que f(—3,5) = 4,5.0r f(—3,5) =a x 1,5 x (—1,5)
Donc —2,25a = 4,5 soita = —2.

Par conséquent f(z) = —2(z + 5)(z + 2)



= Correction Exercice 4

1. Puisque % > 0 alors la fonction du second degré f est décroissante sur | — 0o; 2] et croissante sur [2; +oo].

2.

fl@)=0s %(2-2)2—12 -0

o —(z2)=12

L

3
2 _

< (2-2)2 =36

S r2=6ouz-2=-6

&z =8mz=-4
Les solutions de I'équation f(z) = 0 sont donc —4 et 8.

3. On obtient ainsi le tableau suivant :

Ce qui nous permet de donner le tableau de signes suivant :

E —00 -4 8 +00

= Correction Exercice 5

Puisque S(—4; —2), on sait que f(z) va s’écrire sous la forme f(z) = a(z + 4)%-2.
On sait de plus que f(0) = 78

or £(0) = a x 422 = 16a-2

Par conséquent 1662 =78 < 16a =80 & a =5

Donc f(z) = 5(z + 4)%-2

3.
~
£ Correction Exercice 6 f(z) = 9z° — 18z + 7
Premiére méthode : en recherchant une identité remarquable 7
1 =9 <m2 -2z + 7>
f(z) = 42 — 8z +11
11 =9(a:2—2a:+1—1+z)
=4 (m2 -2z + —) 9
4
2
=9((z-1)*-2
=4<m2—2m+1~1+%) (( ) 9)
=9z —1)2-2
=4 ((z -1)%+ 1)
4
4.
12
—4(@—-1)%+7 f(z) = 162" — 96z + 149
2. 2 149
=16 — 6z + ——
f(z) = —2>—4dz -3 (‘” z 16)

= —(2*+ 4z +3) 149

=16(m2—6z+9—9+§)
=—(2*+4z+4-4+3)

_ a2, 9
=—((c+27*-1) —16((z 3)+16)

=—(e+2)%+1 =16(z —3)’+5




Deuxiéme méthode : en recherchant les coordonnées du sommet

1. f(z) = 42® — 8z + 11
Onaa=4,b=—8etc=11
Par conséquent o = _b__8_ 1
2a 8
etB=fla)=f(1)=4-8+11=7
Par conséquent f(z) = 4(z — 1)2+ 7

2. f(z) = —z2—4z -3
Onaa=—-1,b= —4etc= -3
b —4
2= =2
a -2
etB=fa)=f(-2)=—(-2)2—-4x(-2)—-3=1
Par conséquent f(z) = —((z — (—2))2 +1=—(z+2)2+1

Par conséquent a = —

3. f(z) =922 — 18z + 7
Onaa=9,b=—18etc=7
Par conséquent a = —L = —_—18 =1
2a 18
etB=f(a)=f(1)=9—-18+7=2
Par conséquent f(z) = 9(z — 1)2 + 2

4. f(z) = 16z* — 96z + 149
Onaa=16,b= —96etc = 149
. b —96
Par conséquenta = —— = ——— =3
2a 32
etB=f(a)=f(3)=16x3>-96x3+149=5
Par conséquent f(z) = 16(z — 3)>+ 5



